



汇聚爱的力量 公益在行动

“自强妈妈”王雪莲：

兼职卖山楂糕给女儿筹治疗费

本报记者 孙淑玉 实习生 李静



公益直通车
烟台正能量 齐鲁是一家

先是幸福小学的师生,接着是爱心市民,随后是各路义工,春节前后,大家都在争着买王雪莲的山楂糕。

守着患有先天性脊柱裂的女儿生活了8年,芝罘区的王雪莲和丈夫兼职卖点山楂糕给女儿筹集治疗费。王雪莲怎么也没想到,有天小小的山楂糕能汇聚起这么多爱的能量。感念大家的帮忙,王雪莲考下社工证,她还谋划着将山楂糕做成品牌,传授制作技能,让更多女儿的病友能有一技之长,走出生活的困境。



王雪莲的山楂糕摊位其实只有一个蓝色的塑料筐,她想将山楂糕的制作技术传给女儿的病友,让他们能学到一技之长。本报记者 韩逸 摄

“只要孩子们需要
我们会关注下去”

本报3月4日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静 通讯员 姜彦)为给品学兼优的贫困学子们提供一些物质和精神上的帮助,让孩子们在爱的关怀下健康成长,临近“三八”妇女节,芝罘区公路局号召全体职工为困难学生捐款、捐物,并联合扬帆助学义工服务队开展“手拉手”关爱贫困学子活动,将6000元助学款和文具图书、干净衣物送到3个困难孩子手中。

家住栖霞桃村的小华(化名)今年17岁,出生3个月后爸爸离开了家,小华一直和妈妈相依为命。12岁时查出患有烟雾症后,品学兼优的她只能辍学在家。得知小华的情况后,近日芝罘区公路局青年志愿者服务队的志愿者们到其家中看望,给她送去2000元善款助力其治病。

本报此前发起的大型新年心愿公益活动中,曾报道过的王玉菲也在此次看望之列。王玉菲今年10岁,爸爸在2010年遭遇车祸,不能干重活,一家人的生活全靠妈妈种地维持。春节前,姐姐曾因肿瘤入院接受手术,家境十分困难。得知情况后,芝罘区公路局青年志愿者服务队在送去2000元善款之余,还特意给小玉菲准备了衣物、学习用品等,鼓励她好好学习。此外,海阳市郭城镇的刘庆业也在此次看望帮扶之列。

“只要孩子们有需要,我们会持续关注,尽力给予帮助。”孩子们的生活环境触动了志愿者们,大家纷纷表示会继续关注公益,关注孩子和贫困家庭。

据悉,芝罘区公路局常年关注慈善事业,已连续3年组织员工到黄务套口村走访慰问贫困家庭,为他们送去送米、面、油、鸡蛋等生活必需品。得知牟平院格庄崖前村一男孩父母意外去世,芝罘区公路局送去5000元善款,并长期资助他上学。

女儿患病8年
她一直小心呵护

幸福小学每天都有道独特的风景,放学铃声响起,当同学们蜂拥着跑出教室后,8岁的琪琪(化名)会在妈妈王雪莲的陪伴下,慢慢却认真地挪到校门口。

没有嘲弄,没有异样的眼光,同学们都已习惯琪琪的存在,琪琪也从不觉得自己比别人差。看着女儿自信地长大,王雪莲觉得这些年所有的付出都是值得的。

为给女儿谋求平等而健康的生活环境,一家人努力了整整8年。患有先天性脊柱裂的琪琪没法正常行走,大小便也无法独立进行,甚至在智力上也无法和同龄孩子相较。担心会给女儿的成长带来阴影,8年来,王雪莲一直小心翼翼又坚定地告诉女儿,“你和别的小朋友一样可爱”。

整个家庭也在小心地守护着琪琪的成长。假期里,琪琪回到老家,爷爷奶奶都如掌心宝贝般宠着,姥姥更是寸步不离地呵护。

为给女儿治病,王雪莲每每时刻都在关注医学上的最新科技,她还会细致地查询外籍专家资料,所有可能有益的尝试,她都愿意带着女儿试试。“孩子是无辜的,不想她长大后埋怨我们没尽心。”王雪莲说。

好心人纷纷购买山楂糕,传递爱心

陪伴女儿长大的过程中,上学是个大问题。去年,琪琪到了该上小学年龄,然而踏入幸福小学的第一天,女儿竟以尿裤子结束。担心受到阻力,王雪莲第二天一早赶到学校解释,得知情况后,学校老师称将给予特殊的照顾。

为给孙女筹集更多治疗费,每到秋末冬初,

爷爷奶奶都会在老家做好山楂糕送到市区,让王雪莲卖。被老师的温情感动,王雪莲将自家的山楂糕送到了学校。无意间听说王雪莲夫妇在上班之余,还摆摊卖山楂糕为女儿筹集治疗费,幸福小学随后号召师生和家长都来帮忙,买山楂糕。

一石激起千层浪,越来越多人知道了琪琪的情况,

并加入到帮忙的行列中来,王雪莲“山楂糕妈妈”的称呼很快传开。

开发区部分爱心企业集体订购山楂糕,不少热心市民从莱山区、开发区等地赶来,只为尝尝这满含父母之爱的山楂糕。

义工也在行动,先是组团购买,随后在QQ群、微信朋友圈内发起倡议,最多的一次买了100斤。

考完社工证,她还想传授山楂糕的制作技术

市民的善心给了王雪莲更多动力,上班之余她考下社工证,希望能更专业地帮到别人。山楂糕的认可度越来越高,她还谋划着盘下个小店,将手艺传给女儿的病友们,鼓励他们勇敢地生活下去。

为了琪琪的病,王雪莲加入了一个全国范围的先天性脊柱裂病友群。这些年,她一直在病友群里做志愿者,搜集统计跟病

情有关的信息,为病友提供心理疏导和就医经验。为培养琪琪的感恩之心,她还时常带着女儿看望病情严重的病友。

在为女儿治病的过程中,王雪莲认识了很多来自全国各地的病友及家属,大家的扶持和鼓励曾帮她走出阴影,勇敢面对生活。

看着很多病友至今仍挣扎着无法独立生活,王雪莲在心里盘算着开个小店,将

山楂糕制作的技术传给更多女儿的病友,让大家都能有项技能,可以独立生活。

受助于人的王雪莲还有更大的梦想,她想和同事们一起组建社工团队。她还想加入脊椎协会,为贫困家庭提供心理疏导,为更多人提供帮助和服务。这几年,她也和烟台当地的很多公益组织联系,希望自己在照顾女儿之余能帮到其他人。

“反哺妈妈”林霞：

每个周末都到敬老院陪伴老人

本报3月4日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静)林霞在2009年成为烟台慈善义工之前,已经自发做了5年的公益活动,参加环保活动、照顾残疾老人,和公益有关的事儿林霞几乎一样没落过。但这些年,她最尽心做的还是照顾老人。林霞说,人都有老的一天,该尽心伺候好付出大半生辛劳的老人们。

“总有一天我们也会变老,不能嫌弃老人,应该好好

孝敬他们。”40岁的林霞一直尊奉老人是第一位的,所有选择都以老人为中心。

小区内有个70多岁的老人常年卧病在床,身上长出不少褥疮,林霞得知情况后,隔三差五到老人家帮忙推拿按摩,一直坚持到老人去世。虽然老人没法说话和行动,但林霞每次去给老人按摩时,老人都会一直看着她,眼神温暖而专注。

“从老人的眼神里能看

出,她对生命的留恋和对我们的感激,心里就会很触动。”林霞说。

每个周末,林霞都会和朋友一起去敬老院陪老人,熟悉之后,老人们会将自己的小秘密和林霞分享。“老人就像小孩,需要特别细心呵护。”常年和老人打交道,林霞也慢慢摸出了门道。

有着理发手艺的林霞,还会定期给小区内卧病在床的老人义务理发,楼上楼下哪家

邻居遇到困难她也会尽心帮忙。附近有困难家庭交不起房租,背负着20万元房贷的林霞二话不说,组织朋友凑了1300元帮着邻居交了房租。

参加环保活动、关爱小动物、走访贫困家庭、呼吁救助,参与公益这些年,这些事林霞几乎都做过,但老人始终是她心里最深的牵系,她希望能用自己的行动带动更多人关心老人,给老人们更多心灵上的慰藉。

一台也是团购价
3月8日震撼开启

你想到过持DM单页就可以免费领取礼品吗?你想到过一台也是团购价吗?振华电器联合海尔、海信、西门子、三星、松下、夏普、帅康、方太等著名家电品牌,掀起4折抢购风暴,3月8日振华电器各门店震撼上演!

活动期间,购买彩电、冰箱、洗衣机、空调、热水器,厂方让利+振华直补,价格绝对实惠。即日起至3月7日,到振华电器各门店预交100元定金,即可获赠美的电水壶一台,同时,活动期间100元定金可以抵200元使用。凡套购还有机会获得iPad mini、32寸液晶电视、全自动洗衣机等超额礼品赠送。还等什么?拉上我们的朋友赶快到振华淘宝吧!



无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357
今日烟台公益群:286017661
238102741